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11) Resposta: (A) informar los beneficios y perjuicios de una práctica que causa polémica entre los 
médicos y se mantiene oculta entre los padres: el colecho. 
Para acertar essa questão de compreensão, o candidato deverá ser capaz de identificar a opção que 
resume de forma mais completa o objetivo do artigo, que é a opção (A). As demais são insuficientes para 
resumir o texto, pois traduzem visões parciais ou simplesmente não correspondem ao que o texto diz. 
 
12) Resposta: (E) El colecho es un hábito que se lleva a cabo sólo en Occidente. 
O acerto desta questão de compreensão depende da capacidade do candidato de reconhecer a falsidade 
da opção (E), já que o artigo fala explicitamente que o “colecho” acontece em todas as culturas e não só em 
Ocidente. 
 
13) Resposta: (C) “....si uno se rinde ante los deseos del pequeño infante” (líneas 7-8, se fatiga) 
Para acertar esta questão de vocabulário, o candidato deverá se dar conta da falta de relação entre o verbo 
“rendirse” e “fatigarse”. Neste caso, o uso do verbo equipara-se ao significado do verbo ceder. Todas as 
outras opções são corretas. 
 
14) Resposta: (C) oposición 
Para acertar esta questão de gramática, o candidato deve ser capaz de identificar a relação de oposição da 
conjunção “pero”. 
 
15) Resposta: (B) I y III. 
O acerto desta questão depende da capacidade de compreensão do candidato que deverá distinguir as 
opções I e III como as únicas verdadeiras. O texto diz que a metade das famílias que não são pobres 
pratica o “colecho”, o que deixa claro que a opção II é falsa. 
 
16) Resposta: (D) 

d) como almohadas o colchas (líneas 113-114) Cada una de las dos piezas de lienzo, algodón, u 
otro tejido que cubren la cama. 

Para acertar esta questão de vocabulário, o aluno deverá reconhecer a falta de correspondência entre a 
palavra “almohada”, que quer dizer travesseiro, e a definição citada na questão, que descreve um lençol. 
 
17) Resposta: (A) la pareja. 
O acerto desta questão de gramática depende da capacidade do aluno de entender que o pronome “le” se 
refere a “la pareja”. 
 
18) Resposta: (D) tal vez 
Para acertar esta questão de vocabulário, o aluno deverá reconhecer o único sinônimo do advérbio “quizá” 
que é a opção (D) “tal vez”. 
 
19) Reposta: (B) El colecho estimula una personalidad dependiente. 
Para acertar esta questão de compreensão, o aluno deverá ser capaz de identificar um dos dois mitos que 
se mencionam no texto. O primeiro deles se refere à falsa crença de que o “colecho” gera crianças 
dependentes.  
 
20) Resposta: (E) resaltar 
Para acertar esta questão de vocabulário, o candidato deve inferir que o significado de “subrayar” no texto 
pode ser substituído somente pelo verbo “resaltar”, que quer dizer dar destaque ou enfatizar alguma coisa. 
 


